



## Centrum sklářského umění v Sázavě vzdá hold jménu bývalé huti František

Předvádění rytí skla, výstavu i autorské čtení Michala Viewegha nabídne akce **Skleněný František**, kterou na 4. října připravilo Centrum sklářského umění v Sázavě na Benešovsku. Netradiční formou tak vzdá hold jménu bývalé sklářské huti, v níž sídlí. Všichni jmenovci, tedy Františkové a Františky, budou mít na akci vstup zdarma. Huť bude otevřena od 10 do 18 hodin.

„Bývalou sklářskou huť František postavil v roce 1882 Josef Kavalier a dal jí jméno po svém otci. Kulturní akci jsme připravili na den, kdy má František svátek. Rádi bychom na ní představili některé sklářské techniky, zejména rytí skla. Po celý den ho budou předvádět jedni z nejlepších českých rytců Martina a Jan Štědrovi. Zajímavý sortiment skla nejrůznějších technik bude také k dostání v našem obchůdku na recepci,“ řekla Martina Kulhavá, ředitelka společnosti CESTY SKLA o.p.s., která sázavské centrum provozuje.

Od 15 hodin bude v hlavní hale předčítat spisovatel Michal Viewegh ze svého nového románu Biomanžel. „Návštěvníci se budou moci zaposlouchat do vybraných pasáží tohoto románu,“ dodala Martina Kulhavá. Kromě unikátní expozice moderního skla z části sbírky vytvořené sklářskými výtvarníky na Mezinárodních sklářských sympoziích IGS v Novém Boru v letech 1982 až 2006 si návštěvníci budou moci v galerii prohlédnout také výstavu Víření, která představuje tvorbu Aleny Matějky, Jitky Skuhravé a Petra Stanického.

Centrum sklářského umění se otevřelo v červnu 2014. Od té doby připravilo řadu zásadních a osvědčených akcí, které se ustálily v jeho programové nabídce. Patří k nim mimo jiné Skleněný jarmark, Velikonoce na Františku nebo Advent na Františku. Jejich atmosféru lze zhlédnout na [https://www.youtube.com/watch?v=lt\\_JVYmkvII](https://www.youtube.com/watch?v=lt_JVYmkvII).

Osud bývalé sklářské huti František zpečetilo vybudování nových provozů skláren a nových výrobních hal v Sázavě. Její význam klesal a pomalu chátrala. V roce 2010 byla zapsána na seznam kulturního dědictví ČR. Její záchranu si vzala za své Nadace Josefa Viewegha Sklářská huť František. Rekonstruovala ji nákladem přes 130 milionů korun s pomocí dotace z Integrovaného operačního programu a otevřela v ní Centrum sklářského umění. Nabízí vzdělávací programy pro školy, rezidenční a tvůrčí pobyty pro studenty, začínající umělce, odborníky i širokou veřejnost.

*Jaroslava Tůmová, PR Posázaví o.p.s.*

### **Kontakt pro další informace:**

Martina Kulhavá, ředitelka společnosti CESTY SKLA, o.p.s.  
tel.: 736 521 859, e-mail: kulhava@cestyskla.cz, www.cestyskla.cz

